



## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

*Haziran ayında 8.28-8.8 arasında sert dalgalanan dolar/TL dün yönünü aşağı çevirerek 8.7 altına gerilerken piyasalarda ABD Merkez Bankası'nın (Fed) ve TCMB'nin dünkü mesajları ardından küresel piyasalar takip ediliyor.*

*TL ve TL cinsi varlıklarda küresel piyasalar haricinde HDP kapatma davası, aşılama hızı ve bunun turizm ve dolayısıyla ülkeye döviz girdisine etkileri ve batı ülkeleriyle ilişkiler takip edilen ana gündemler.*

*Haziran ayı başında ABD-Türkiye görüşmesiyle 8.2865'e kadar gerileyen ancak bu seviyelerde kalıcı olamayan dolar/TL sonrasında ise Fed'in faizleri daha erken yükseltebileceğinin ve tahvil alımlarında azaltmaya yönelik ilk işaretleri ile yönünü yukarı çevirmişti.*

*Dolar/TL bu hafta ise 8.8'li seviyelerden dün itibarıyla 8.64'e kadar geriledikten sonra bu sabah 8.6550/8.6800 seviyesinde bulunuyor. Euro/TL 10.3172/10.3479, gbp/TL 12.0620/12.0790 ve sepet bazında TL 9.4861/9.5139 ise seviyesinde işlem gördü. Türkiye'nin 5 yıllık CDS'leri ise bu sabah aynı saatte 385/389 seviyesindeydi.*

*Fed'in geçen hafta faiz artırımlarına 2023'ten itibaren başlayacağı açıklaması hisselerin düşmesine, doların değer kazanmasına yol açmıştı. Ancak Powell dün Fed'in istihdam piyasasında tam toparlanma hedefini vurgularken sadece enflasyona dair endişelerin faiz oranlarını artırmaya yetmeyeceğini ifade etti.*

*Geçen haftanın sonunda 92.408 ile iki ayın zirvesini gören dolar endeksi Asya piyasasındaki ilk işlemlerde 91.775 seviyesindeydi. ABD'nin 10 yıllık hazine tahvil getirileri bir hafta önce %1.5940'a kadar yükselmesinin ardından Asya'daki işlemlerde hafif gerileyerek %1.4616'ya düştü.*

### **TCMB: SWAP GÖRÜŞMELERİNDEN İKİSİ "ÇOK İYİ" NOKTADA**

*Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Şahap Kavcıoğlu dün Türkiye Bankalar Birliği (TBB) üyesi bankaların genel müdürleriyle bir görüşme gerçekleştirdi. Bu görüşme Kavcıoğlu'nun göreve gelmesinin ardından bankacılarla yaptığı ikinci görüşme oldu.*

Katılımcıların verdiği bilgiye göre toplantıda sıkı para politikası uygulamasının devam edeceği, TL'nin değerinin korunması için önümüzdeki dönemde bankalarla işbirliği içinde çalışacağı, TL'nin itibarını artırma konusunda bankalarla istişare ederek zorunlu karşılık düzenlemelerinde değişiklikler yapabileceği ve TL'nin değerinin korunması için gereken politika adımlarının atılacağı mesajları verildi.

Kavcıoğlu ayrıca yeni swap anlaşmaları için 4 ülke merkez bankası ile görüştiklerini ve ikisi ile görüşmelerin "çok iyi" noktaya geldiğini de belirtti. TCMB'nin hali hazırda Çin ile 6 Katar ile 15 milyar dolar swap anlaşması bulunuyor.

Merkez Bankası'nın TCMB geçen hafta PPK'da "kararlılıkla sıkı duruş sürecektir" açıklamasına rağmen siyasilerin düşük faiz isteği nedeniyle yaz sonuna ilişkin bir indirim beklentisi de TL'de değer kaybını artıran bir gelişme olarak görülüyor. Kavcıoğlu başkanlık görevini devralması ardından bugüne kadar devam eden erken faiz indirimi beklentilerine rağmen henüz faiz indirimine gitmedi.

Aşılamanın hız kazanması ve turizm sezonun geç de olsa başlaması ile birlikte piyasalarda turizm gelirlerine yönelik beklentiler de daha yakından izlenmeye başladı.

Hisse senedi piyasaları ABD Merkez Bankası Başkanı Jerome Powell'ın merkez bankasının enflasyonu takibe aldığı ancak faiz artırımını acele etmeyeceği açıklamalarının yatırımcılara güven vermesiyle destek bulurken dalgalı seyreden tahvil piyasaları da duruldu.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.4 artış kaydetti. Japonya'nın Nikkei endeksi %0.3 yükseldi. Fed'in geçen hafta faiz artırımlarına 2023'ten itibaren başlayacağı açıklaması hisselerin düşmesine, doların değer kazanmasına yol açmıştı.

---

## **PARİTELER**

### **➤ USD/TRY**

Haftanın ilk işlem gününde kademeli olarak yukarı yönlü hareketlenmeler gerçekleştiren USDTRY paritesi tarihi zirvelere yakın fiyatlamalar gerçekleştirmişti. Dün ise Türk Lirasının gelişen ülke para birimleri arasında dolara karşı pozitif ayrışma yaşadığı görüldü. Geçtiğimiz hafta dolar karşısında yaklaşık olarak yüzde 4 seviyelerinde değer kayıpları yaşayan TL; dün dolara karşı yaklaşık olarak yüzde 1 seviyelerinde değer kazanımları gerçekleştirdi. Diğer yandan ilk Rus kabilesi Antalya'ya dün iniş yaptı. Bu gelişme de TL üzerindeki baskıları azaltan gelişmeler arasındaki yerini aldı. Haftanın üçüncü işlem gününde piyasalar ABD kanadından gelecek olan ekonomik verileri takip edecek. 16:45'te ilk olarak PMI verileri izlenecek. Ardından 17:00'da Yeni Konut Satışları dolar endeksindeki volatilitiyi artıracabilecek ekonomik veri olarak karşımıza çıkacak. Diğer yandan yurtiçinde açıklanan Tüketici Güveni verisi izlendi. Buna göre Haziran ayında Türkiye'de tüketici güveni yüzde 5.8 arttı ve 81.7 olarak gerçekleşti. Böylelikle Mayıs ayındaki 2 yılın en düşüğü olan 77.3 seviyesinden toparlanmalar yaşandı. USDTRY paritesini teknik olarak inceleyecek olursak yukarı yönlü hareketlenmelerde sırasıyla 8.7006 – 8.7508 – 8.8002 seviyeleri direnç noktaları olarak; 8.6011 – 8.5016 – 8.4266 seviyeleri ise destek noktaları olarak takip edilebilir.



## ➤ EUR/USD

Haftanın üçüncü işlem gününe başlarken piyasalar Euro bölgesinden gelecek olan PMI verilerini takip edecek. İlk olarak TSİ 10:30'da Euro bölgesinin lokomotif ekonomisi Almanya'dan gelecek olan İmalat Satın Alma Müd. End. Ve Hizmet Satın Alma Müd. End. Verileri takip edilecek. Ardından TSİ 11:00'da Euro bölgesinden gelecek olan PMI verileri izlenecek. ABD kanadına baktığımızda ise 17:00'da gelecek olan Yeni Konut Satışları dolar endeksinde küresel bazda volatilitenin artmasına neden olabilir. Diğer yandan hafta içerisinde ABD Başkanı Powell; enflasyonun yükseldiğini fakat arz dengesizlikleri çözüldüğü vakit Fed'in yüzde 2'lik hedefine geri döneceğini belirtti. Bu açıklama EURUSD paritesinde bir miktar toparlanma hareketlerinin yaşanmasına neden oldu. Diğer yandan Almanya Maliye Bakanı Scholz; pandemi sonrasındaki toparlanmanın daha hızlı olabilmesi için gelecek yıl Almanya'nın fazladan 100 milyar euroya yakın borçlanma hedeflediğini belirtti. Haftanın üçüncü işlem gününde EURUSD paritesini teknik olarak inceleyecek olursak yukarı yönlü hareketlenmelerde sırasıyla 1.1963 – 1.2006 – 1.2094 seviyeleri direnç noktaları olarak takip edilebilir. Aşağı yönlü gevşemelerde ise 1.18845 – 1.1833 – 1.1763 seviyeleri destek noktaları olarak test edilebilir.



## ➤ GBP/USD

Dünkü işlem gününde; bir ara 1.3860 seviyesine kadar geri çekilen paritede, kapanış ise; 1.3950 civarından alıcılı gerçekleşti. Yeni güne; dün olduğu gibi yine geri çekilmeler ile başlayan paritede, USD lehine işlemlerin devam etmesi halinde; 1.3900, 1.3875, 1.3850, 1.3835 ve 1.3815 destek noktaları sırasıyla izlemeye alınabilir. Yeniden oluşabilecek GBP lehine hareketlerde ise; 1.3995-1.4005 direnç bölgesi, bu yöndeki hareketlerin devamlılığı açısından teknik anlamda kritik olacak.



## ➤ ALTIN

Altın fiyatları Powell'in sadece enflasyon endişelerine dayanarak faiz oranlarında artışa gidilmeyeceğini vurgulamasının ardından hafif yükseldi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.1 artarak 1,780.06 dolarda işlem gördü. Gram Altın bu sabah 493-TL den işlem gördü.



## ➤ PETROL

Petrol fiyatları, ABD ham petrol stoklarının beklentilerden fazla düşmesinin ardından yükseldi. Stok verisi Avrupa ve Kuzey Amerika'da artan hava ve kara yolu kullanımıyla birlikte arz ve talepteki dengenin bozulmaya yaklaştığı beklentisini kuvvetlendirdi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.5 artışla 73.18 dolara yükseldi. ABD hafif ham petrolü %0.6 yükselerek 73.18 dolarda seyretti.



## PIYASA VERİLERİ:

| TR: SAATİ | PARA BİRİMİ | ÜLKE AÇIKLAMALARI                   | BEKLENTİ      | ÖNCEKİ        |
|-----------|-------------|-------------------------------------|---------------|---------------|
| 10:30     | EUR         | Almanya Markit/BME PMI İmalat       | 63,40         | 64,40         |
| 10:30     | EUR         | Almanya Markit PMI İmalat Dışı      | -             | 52,80         |
| 10:30     | EUR         | Almanya Markit/BME PMI Bileşik      | 57,40         | 56,20         |
| 11:00     | EUR         | Euro Bölgesi Markit PMI İmalat      | 62,20         | 63,10         |
| 11:00     | EUR         | Euro Bölgesi Markit PMI İmalat Dışı | -             | 55,20         |
| 11:00     | EUR         | Euro Bölgesi Markit PMI Bileşik     | 58,80         | 57,10         |
| 11:30     | GBP         | İngiltere Markit PMI İmalat         | -             | 65,60         |
| 11:30     | GBP         | İngiltere Markit PMI İmalat Dışı    | -             | 62,90         |
| 11:30     | GBP         | İngiltere Markit PMI Bileşik        | -             | 62,90         |
| 15:30     | USD         | ABD Cari Denge                      | -189,9 mlr \$ | -188,5 mlr \$ |
| 16:45     | USD         | ABD Markit PMI İmalat               | 60,20         | 62,10         |
| 16:45     | USD         | ABD Markit PMI İmalat Dışı          | -             | 70,40         |
| 16:45     | USD         | ABD Markit PMI Bileşik              | -             | 68,70         |
| 17:00     | USD         | ABD Yeni Konut Satışları            | 890 bin       | 863 bin       |

## **Disclaimer**

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk

Disclaimer

## **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

***Dilek Kemancıoğlu (Müdür)*** ☐☐ ***TEL: 2274671***

***Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)*** ☐☐ ***TEL: 2275153***

***Talay Ayhun (Yetkili)*** ☐☐ ***TEL: 2275153***

***Melih Bulak (Yetkili)*** ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

***Emete Özsalık (Yetkili)*** ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

***Emine Gülakdeniz (Şef Yardımcısı)*** ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-205)***